

南师附小评选“斯霞年度人物”，80后老师诠释他们理解的“童心母爱” 学生打老师，老师回报的是一个拥抱

“学生发脾气打老师，不批评他而是抱抱他；班级排座位，“魔方调位法”能让高个儿也有坐第一排的机会；为鼓励孩子的学习积极性，老师自掏腰包给他们发“工资”……昨天，南京师范大学附属小学启动“斯霞年度人物”评选，80后的年轻老师，用自己的行动，诠释着他们理解的“童心母爱”。

据南师附小副校长余颖介绍，参加评选的候选人共12人，经全校140多位老师不记名投票，将在本学期结束前，选出五位“斯霞年度人物”。
通讯员 魏俊晨 现代快报记者 黄艳



程婧婧

一年级的皮孩子打老师 抱抱他就好

去年10月的一天，南师附小一年级语文老师程婧婧在讲台上讲课，小男生乐乐（化名）却在教室里闲逛。程婧婧请他坐回自己的座位，这时乐乐突然发脾气了，对着程婧婧拳打脚踢。程婧婧紧紧抱住他，等他平静下来。过了一会儿，乐乐不打了，坐在地上号啕大哭。程婧婧起身准备回办公室，乐乐却拉着她的衣服，边哭边说：“我不许你走！我不许你走！”过了一会儿，他又挤出几个字来：“我想和你和好……”从那以后，校园里，总能见程老师牵着乐乐的手，跟他说“悄悄话”。

孩子打老师，老师回报的却是一个拥抱，同事为程婧婧委屈，可她却笑笑：“才那么一点大的孩子，前额叶还没发育成熟，没有规则意识很正常。”为了教好孩子，程婧婧一直坚持上学校心理咨询师的课，学着去当孩子们学校里的“好妈妈”。



宋尚琴

魔方调位法 让高个儿也能坐第一排

当班主任，可能都会遇到调座位的烦恼。这个难题怎么解决？南师附小五（5）班80后班主任宋尚琴想出了一个特别的“魔方调位”法，让高个子也能坐第一排。

昨天，这神奇的方法被公开了。以一个班级有48名学生为例，学生被分成12个组，魔方调位法就是把这12个组做前后和左右的顺次移动。此外，每个组的学生都按两高两矮进行组合，这样无论座位怎么调，每个学生的正前方都是和自己身高差不多的同学。用了这个调位的方法之后，高个儿喜欢跟高个儿玩，矮个儿喜欢跟矮个儿玩的问题，也不存在了，大家交流更充分，朋友圈更大。

因为从小就立志当老师，理想实现后，宋尚琴一直以最大的热情工作着。她的QQ签名是“每天一万步”，这不是指每天锻炼一万步，而是在学校工作时每天要在校内跑来跑去达到一万步。



顾洁 现代快报记者 赵杰 摄

学生有进步 老师给他们发“工资”

圆圆的脸蛋，有神的眼神，亲切的笑容……当Apple一出现在校园里，她的小粉丝就会讨论这位80后美女老师，又会在课上给大家说点什么有趣的英语单词和故事。Apple叫顾洁，刚工作不久就拿到全国赛课的一等奖。

有趣的是，她管理学生的方法叫“顾洁发工资制度”。

学生学习认真积极，有了进步，就能得到顾洁发的“工资”，那是一张张作废的“银行练功券”。

这些“工资”，可以换好吃的、好玩的，还能换“免写作业卡”。而最受学生欢迎的奖励，是和顾洁老师合影。

顾洁为给孩子们发“工资”，自己掏了不少钱，而学生们长大后，回报的是一支支红笔。因为在他们的记忆里，顾老师总是忙着改作业，一天几乎要换两支红笔芯。

玩

鱼嘴湿地公园 青奥体育实验室场地开放

快报讯(记者 赵丹丹)青奥会期间，位于河西鱼嘴湿地公园的青奥体育实验室，举行了武术、攀岩、轮滑和滑板4个项目的展演，让大家过了一把“运动瘾”。赛后，不少市民都希望体育实验室能再次向公众开放。昨天，现代快报记者从南京市滨江公园管理处了解到，鱼嘴湿地公园内的青奥体育实验室场地已对外开放了，不过，想体验体育项目还得再等等。

目前，滨江公园管理处相关负责人介绍，经过整修，鱼嘴湿地公园青奥体育实验室的场地已经对外开放了，大家可以参观原先的一些体育设施，也可以在场地上进行一些简单的活动，比如练习武术、轮滑等。不过，一些专业性或具有一定危险性的攀岩、滑板设施，还是用栏杆围起来了，不能进入。

那么体育实验室何时才能恢复原先的功能，成为极限运动的展示、运动之地呢？相关负责人表示，他们正在和一些运动团队、俱乐部进行商谈，希望邀请专业团队参与运营，尽可能拓展项目的种类。但是目前还没有谈妥，所以要想真正体验运动项目，还得再等等。

吃

鲜食银耳上市，30元一朵



一朵鲜食白木耳大约重200克 农科所供图

快报讯(记者 胡玉梅)住在封闭小瓶里的鲜食白木耳、“无土栽培”种植出来的新鲜蘑菇，你想吃吗？

昨天，在南京市农业科学研究所里，现代快报记者就看到了鲜食白木耳。“白木耳就是人们常说的银耳，南京人爱吃白木耳，不过，买回家的都是干干的，需要泡发。”南京市农科所所长毛久庚说，为了让南京人吃上新鲜的白木耳，他们从福建引进了鲜食品种“雪杉耳”，从去年11月开始培育。经过两个多月的栽培，如今这些鲜食白木耳已经长势很好了。据了解，这种白木耳无需用水浸泡，可以鲜食，营养价值丰富。目前，鲜食白木耳已经上市，可以在农科所的网店购买，一朵大约30元。“产量提升之后，价格有望下降一半。”毛久庚说。

在印象中，蘑菇都是用锯末堆料的发酵材料种植的。不过，南京市农科所的鲜食蘑菇，却是用蚯蚓粪加生物材料“无土栽培”的。

用蚯蚓粪栽培的蘑菇口感如何？专家表示，这种蘑菇不仅口味好，成长周期还缩短了，产量也增加三成。

寒假来了，多彩科技活动等你来



3D打印出来的小花盆

“五颜六色的航空模型、各式各样的机器人、3D打印的盆栽……昨天上午，2015年南京中小学生寒假科技周启动仪式在南京一中举行。100多所中小学的学生带着小发明前来，举办了一场别开生面的科技博览会。

现代快报记者 徐萌

“方向盘旁边还放了台平板电脑，是不是新的打车软件？”南京财经学校学生带来的小发明，吸引了很多人驻足围观。学校四年级学生金钰介绍，这是个出租车拼车系统，可以帮助市民实现拼车出行。

现场，金钰进行了操作演示，乘客上车后，司机在平板电脑上输入目的地和人数，车顶的显示屏就会显示目的地以及是否接受拼车，“打车的人可以根据需要拦下顺路的出租车，节省了运力。”据介绍，这个点子是金钰和班上另一名同学想出来的，得到了学校老师的大力支持，把想法一步步变成了现实。

博览会现场，各式各样、不同本领的机器

人也纷纷登场：按规定线路前行的、能倒垃圾的、能进行垃圾分类的……还有小学生通过日常观察，借助3D打印技术，制作出能提醒主人浇水的花盆，“底部设计为一半空心一半实心，水培植物缺水的时候，花盆就会朝实心一侧倾斜，提醒主人该浇水啦。”

据了解，寒假科技周期间，南京市116所“星光计划”基地学校将结合各基地科技活动的资源、特色，开展丰富多彩的科技活动与实践。此外，南京古生物博物馆、紫金山天文台、南京桥梁博物馆、中华农业文明博物馆等多家科技馆，将面向南京市中小學生，免费或优惠开放。

部分活动安排

时间	学校	活动内容
2月5日~10日	南京三中文昌初中	将开展无线电短波通信操作实践、无线电短波机上抓抄、摩斯电码操作时间、业余卫星通信基础知识讲座等活动
2月7日~9日	南京市共青团路中学	将开展2015“星光计划”寒假科技周活动，内容是Power Tech科技创作
2月9日~13日	江宁科学园小学	将为学生设计内容多样的科技活动，主要是以机器人和Power Tech仿生机器人为主的科技培训活动
2月4日~6日	长江路小学	围绕特色活动“小小化学家”，开展小小调酒师、净水小能手、寻找消失的盐等主题活动
2月4日~7日	燕子矶中学	3D虚拟机器人社团将通过网络平台，构建虚拟机器人，完成指定项目任务；3D打印项目组的同学将开展3D建模的学习，通过建模学习，可以使他们了解3D打印的一般原理，打印出一些设计的实物



出租车拼车系统



自主行走的机器大象 现代快报记者 赵杰 摄

鼓楼电大 学历教育

【公办学校业余学习】本科：(专升本、可授予学位)：会计学、行政管理、工商管理、小学教育、学前教育、人力资源管理
【教育部电子注册】专科：会计学、工商管理、行政管理、学前教育、电子商务、现代文员

成人高中 同时招生

报名及上课地点：① 三步两桥 8 号虹桥校区(南京饭店南面对面) ② 南京市建宁路 118 号建宁路校区综合楼二楼 咨询电话 83232920、51900299

江宁电大本、专科正在招生

开放本科：机械设计制造及其自动化、土木工程、会计学、法学、工商管理、行政管理、物流管理、社会工作等(本科专业可授学位)
开放专科：物流管理、工商管理、建筑施工与管理、学前教育、行政管理、会计学、电子商务、法学、工程造价、工程造价、物业管理、机电一体化等

【公办学校 国家学历 网上查询】
类别：开放本专科、网络教育本专科、成人脱产、业余专科
培训：会计从业资格考试、社会工作者从业资格考试、职业英语等级考试、网考英语冲刺、全国计算机等级考试、职称计算机等

学历招生咨询电话：52187219、52285129 培训咨询电话：52199628、52185399 网址：http://www.njndd.com 开放本专科春季报名 3 月中旬截止